

ГОЛОСЪ СВОБОДНОЙ ЦЕРКВИ

Органъ православнаго клира и мірянъ.

№ 159. Пятница 24 нояб. (7 дек.) 1917 г.

ГОДЪ ИЗДАНІЯ ПЕРВЫЙ.

№ 159. Пятница 24 нояб. (7 дек.) 1917 г.

ВЪ КОНТОРЪ РЕДАКЦІИ

принимается объявленія для напечатанія въ газетѣ по цѣнѣ на 1 стр. по 20 к. на 4 10 коп., среди текста 30 коп. за строку. петита многократныя объявленія—по соглашенію.

Условія подписки: на 5 мѣс.—5 р. 50 к.
(съ доставкой на 3 мѣс.—4 р.
и пересылкою), на 1 мѣс.—1 р. 75 к.
Розничная продажа №№ по 10 копеекъ.

Подписка принимается: Семинарская, д. Алексѣева, у свят. І. Я. Чернобаева и уг. Астраханской и Соборной д. Земцовой. въ Книж. складѣ Бр. Св. Василія. Телеф. 312.

Къ свѣдѣнію авторовъ: Присылаемыя рукописи должны быть написаны на одной сторонѣ листа. и съ помѣткой „платная“ или „бесплатная“. Не принятыя къ напечатанію рукописи не возвращаются. Редакція проситъ писать статьи сжато и кратко.

Адресъ Редакціи и Конторы: Рязань, зданіе Епархіальной типографіи у лѣтняго Собора. Телефонъ № 279.

Адресъ редактора Ник. Ив. Остроумова Селезневская, № 178, Тел. 139.

Волостные и сельскіе комитеты! Дайте алчущимъ хлѣба. Не зарывайте хлѣбъ какъ таланты въ землю и не подавайте камня вмѣсто хлѣба. Будьте христіанами и гражданами, въ тяжелое время. Не губите Россію и армію!

Объявленіе отъ Редакціи.

Редакція доводитъ до свѣдѣнія всѣхъ епархіальныхъ учреждений и духовноучебныхъ Заведеній, что объявленія въ газетѣ „Голосъ Свободной Церкви“ печатаются и будутъ печататься по устанавливаемой редакціей платѣ. Бесплатно печатать объявленій редакція не можетъ въ виду крайней дороговизны рабочихъ рукъ и стоимости вообще ежедневнаго органа печати. Сообщая о семъ, редакція проситъ всѣхъ поименованныхъ заказчиковъ произвести уплату, за кѣмъ есть недоимки по счетамъ редакціи, за выполненные уже заказы.

„Правленіе Рязанской духовной Семинаріи проситъ родителей пансіонеровъ—учениковъ 6, 4-го и 3 классовъ Семинаріи **поспѣшить присылкой послѣднихъ взносовъ (80 и 40 руб.)** за содержаніе; безъ поступленія въ ближайшее время этихъ взносовъ Правленіе не въ состояніи содержать учениковъ въ общежитіи, такъ какъ продукты покупаются за наличныя деньги“.

Ректоръ Семинаріи, Прот. П. *Казанскій*.
И. д. Секретаря, свящ. *І. Цвѣтаевъ*.

Женщина мать—въ дѣлѣ религіознаго воспитанія дѣтей.

Въ годы дѣтства кладется основаніе, фундаментъ *вѣры* и забрасывается *зерно вѣры*. И въ этомъ отношеніи болѣе чѣмъ кто либо другой имѣетъ вліяніе на дѣтей *мать*. Примѣръ этого представляютъ намъ матери знаменитыхъ свѣтильниковъ церкви: Василія Великаго, Григорія Богослова, Іоанна Златоустаго, блаженнаго Августина. Св. Григорій Богословъ въ трогательныхъ словахъ благодарной любви неоднократно говорилъ, что болѣе всѣхъ земныхъ наставниковъ имѣла на него вліяніе его исполненнаго христіанскихъ добродѣтелей мать. Во время гоненій на Христову вѣру одинъ изъ судей языческихъ спросилъ на судѣ христіанскаго отрока: „Откуда ты знаешь, что Богъ одинъ?“ Этому научила меня моя мать, отвѣчала отрокъ. „Мысль о Божествѣ была одною изъ первыхъ моихъ мыслей. Нѣжная родительница наилучшимъ образомъ старалась утвердить ее въ моей душѣ“.—говорилъ извѣстный и знаменитый историкъ Карамзинъ. Онъ всю жизнь вспоминалъ свою мать, зажегшую въ немъ никогда неугасимый пламень вѣры и положившую первыя сѣмена добра.

Насколько сильно воспитаніе ма-

тери, насколько искренна и сильна должна быть любовь къ ней дѣтей, намъ показываютъ слѣдующія слова нашего поэта—народника Некрасова:

„Великое чувство! У каждаго въ дверяхъ.

Въ какой сторонѣ не забудешь,
Мы слышимъ, какъ дѣти зовутъ

матерей

Далекихъ, но рвущихся къ дѣ-

тамъ.

Великое чувство, его до конца
Мы живо въ душѣ сохраняемъ,

Мы любимъ сестру и жену и отца.
Но въ мукахъ мы мать вспоминаемъ“.

Случается, правда, что вліяніе жизненныхъ условий, товарищей, зараженныхъ анти-религіозными идеями, отуманиваетъ челоѣка, онъ поддается дурному обществу, отдалается отъ храма, охлаждаетъ къ молитвѣ. Но это состояніе временное, поспѣяное сѣмя добра въ дѣтствѣ не заглохнетъ, чувство дѣтской вѣры, навыкъ къ молитвѣ, приобрѣтенный отъ матери, возьмутъ верхъ и прогонятъ душевную скорбь, сумерки, сомнѣнія, отрицанія. Это прекрасно художественно вѣрно выразилъ тотъ же поэтъ Некрасовъ въ своемъ стихотвореніи „Тишина“. Говоря о невзгодахъ своей жизни, своего русскаго народа, онъ указываетъ, какое значеніе для того и другого имѣетъ храмъ.

Храмъ Божій на горѣ мелькнулъ
И дѣтски чистымъ чувствомъ вѣры

Внезапно на душу пахнулъ.
Нѣтъ отрицанья, нѣтъ сомнѣнья,
И шепчетъ голосъ не земной:
Лови минуты умиленія,
Войди съ открытой головою!
Я внялъ... я дѣтски умилелся
И долго я рыдалъ и бился
О плиты старыя челоѣмъ,
Чтобы простилъ, чтобы вступился,
Чтобы освѣтилъ меня Крестомъ.
Богъ угнетенныхъ, Богъ скорбящихъ

Богъ поколѣній предстоящихъ,
Предъ этимъ скуднымъ алтаремъ.

О необходимости религіознаго воспитанія дѣтей съ младенчества говорятъ многіе и другіе наши русскіе болѣе свѣтлые и просвѣщенные умы. Одинъ изъ просвѣщенѣйшихъ іерарховъ русскихъ, архіепископъ. Никаноръ Херсонскій говоритъ: „Дѣти, начиная съ двухъ—трехъ—четырехъ лѣтъ и выше, начиная вообще съ минуты сознанія, постигаютъ вѣру такъ поэтически глубоко, какъ теперь неспособны понимать мы съ вами, люди созрѣвшіе или перезрѣвшіе... Доступно сознанію и сердцу ребенка двухъ-трехъ лѣтъ, что Богъ Отецъ живетъ на небѣ, даетъ хлѣбъ и все хорошее,—что нужно молиться Ему по утру, и вечеромъ, стоя благоговѣнно предъ иконою, сложивъ руки на груди. Возрастные понимаютъ, но не постигаютъ религіи. А дѣти постигаютъ. Боже! Сколько безпредѣльной радости навѣяло стократное повтореніе евангельскихъ словъ: и минушей субботы, Марія Магдалина и Марія Іаковля и Саломія купиша ароматы, да пришедше помажутъ Іисуса, какъ тысячекратное повтореніе и другіхъ евангельскихъ сказаній о воскресеніи? Нельзя было наглядѣться до сытости на этотъ образъ воскресенія“.

„Питайте дѣтей млекоомъ вѣры Христовой отъ дней младенчества: благочестивая древность святоотеческая требуетъ, чтобы и дѣти вѣдали и славили Бога“, говоритъ тотъ же архіепископъ. „Мать христіанка должна учить Богопознанію дѣтей своихъ съ самаго дня рожденія ихъ“... говоритъ другой архіепископъ, Амвросій Харьковскій.

А вотъ что пишетъ извѣстный педагогъ К. Д. Ушинскій: „Я желалъ бы, чтобы ни одно русское дитя не было лишено святаго, отраднаго, hospitальнаго вліянія Пра-

вославной Церкви. Мы нуждаемся въ учителяхъ, дѣйствительно, вышедшихъ изъ народа, вынесшихъ его лучшія характеристическія свойства и привязанности и просвѣтившихъ эти свойства и привязанности истинно-христіанскимъ просвѣщеніемъ. Религія должна проникать во всю жизнь воспитателей, во всѣ ихъ дѣйствія, потому что она дѣйствуетъ на ребенка своими формами. И эти формы, если онѣ созданы во времена высочайшаго христіанскаго одушевленія, не могутъ остаться безъ просвѣщающаго вліянія на душу челоѣка“... А вотъ Н. И. Пироговъ, этотъ широко образованный христіанскій философъ. „Пусть женщины“, говоритъ онъ, поймутъ свое высокое назначеніе въ вертоградѣ челоѣческой жизни. Пусть поймутъ, что онѣ, ухаживая за колыбелью челоѣка, учреждая игры его дѣтства, научая уста лепетать и первыя слова, первую молитву, дѣлаются главными зодчими общества“. Онъ же свидѣтельствуетъ о себѣ, что съ дѣтства ознакомился съ мыслию о будущей жизни, и что настоящее должно считать приготовленіемъ къ будущему... Основною народнаго воспитанія, а потому и образованія, можетъ и должна быть только религія, святая христіанская религія... ибо она только подаетъ все, что нужно на потребу всякому челоѣку; она только разрѣшаетъ всякія противорѣчія, она обеззараживаетъ всякое знаніе, святитъ его и освѣщаетъ истиннымъ свѣтомъ“, говоритъ другой извѣстнѣйшій нашъ соотечественникъ Ив. С. Аксаковъ.

Теперь послушаемъ, что намъ говорятъ о томъ же предметѣ лучшіе представители педагога и лучшіе просвѣщенные умы Запада.

„Всякое воспитаніе, не основывающееся на религіи, лишаетъ челоѣка достоинства и, въ лучшемъ случаѣ, дѣлаетъ его умнымъ животнымъ“. Такъ писалъ извѣстный ученый Э. Марганъ. „Въ каждомъ ребенкѣ дремлетъ религіозное чувство и возбуждать его въ ребенкѣ нужно рано, не боясь, что ребенокъ не пойметъ ничего о Богѣ, чего боятся нынѣшніе воспитатели“... Такъ пишетъ ученый Жанъ-Поль.

Другой западный философъ Кузэнъ говоритъ: „хорошимъ (въ нравственномъ смыслѣ) челоѣкомъ дѣлаетъ не

образование, а воспитание, и прежде всего религиозное воспитание.

Так говорят лучшие представители просвещенного Запада. Ложное увлечение безрелигиозным воспитанием не оправдывается даже и самыми „столбами безбожия“, самыми излюбленными кумирами наших прогрессистов. Так, Дидро, всю свою жизнь отрицавший Бога, воспитывал дочь свою по Библии;—Штраус, этот заклятый враг христианства, пред смертью глубоко сожалел о потерянной вѣрѣ. Ренан говорит в одном мѣстѣ: „я люблю эту (послани) простую вѣру“.

Если столь благотворно религиозно-нравственное воспитание для дѣтей, то, наоборот, отсутствие его сопровождается плачевными результатами, оно разстраивает жизнь какъ частную, такъ и общественную, ведетъ къ полному ея разрушенію. Ужасающая всѣхъ въ наше время эпидемія самоубійствъ съ краткими лаконическими записками „не стоитъ жить“—свидѣтельствуетъ о томъ, какъ губительно для современной молодежи удаленіе ея отъ источника истинной жизни—Бога и его Св. храма, мѣста благодатнаго воспитанія христианина. Да, гдѣ нѣтъ Бога, гдѣ порвана всякая связь съ источникомъ радости и мира, тамъ на долю людей остается одно недовольство, тоска, отчаяніе и презрѣніе къ жизни...

Такова жизнь безъ Бога для человека, какъ отдѣльной личности. Нелучше послѣдствія безвѣрія для жизни семейной и общественной.

Семья основывается на бракѣ. Уже на зарѣ человѣческой исторіи, бракъ представляется, какъ учрежденіе священное, божественное. Но стоитъ потерять вѣру въ Бога, какъ значеніе семьи падаетъ. Это отчасти уже замѣтно въ наше время. И теперь какъ будто законное супружество считается предрасудкомъ. Проповѣдуется свободная любовь. Ни въ чемъ неповинны дѣти—эти несчастные плоды преступной любви, эти искупительныя жертвы чужого разврата, или остаются на произволъ судьбы, или просто... убиваются. Воспитательные дома переполнены незаконнорожденными; въ канавкахъ, баняхъ, подъѣздахъ то и дѣло находятъ подкидышей, въ отхожихъ мѣстахъ, на чердакахъ—трупки невинныхъ крошекъ. Въ теперешнихъ семьяхъ вѣтъ воспитанія никакого. Весьма рано дѣти узнаютъ всю жизненную грязь. Посмотрите на нынѣшнюю, такъ называемую, зеленую молодежь: она переполнена слабо-нервными неврастениками, этими истрепанными молодыми старичками, прошедшими жизненное огонь и воду...

Возьмите какую угодно газету и полибуйтесь, какъ одичалъ, какъ озвѣрѣлъ человекъ! Не видимъ ли мы, что все высокое, все самое чистое и прекрасное на свѣтѣ: искусство, вдохновеніе, наука—все опощлено, загрязнено и лежитъ во прахѣ, поруганнымъ. Порнографія, циничныя литературныя произведенія, призывъ къ мести, грабежу, насилію—развѣ это не плоды настудившей жизни безъ Бога, безъ религіи?

Вѣра въ Бога почти совсѣмъ исчезаетъ изъ домовъ и семействъ. Не знаешь ли это того, что скоро, б. меть, пробьетъ послѣдній часъ благополучію и общественному и государственному.

Весьма поучительную справку даетъ одинъ наблюдательный французскій врачъ о томъ, къ какимъ безотраднѣйшимъ послѣдствіямъ приводитъ невѣріе, забвеніе и пограніе Законовъ Божіихъ... Вотъ его подлинныя слова,

напечатанныя во французскомъ журналѣ: „20 лѣтъ я практикую, и на моихъ глазахъ произошло паденіе многихъ благополучій въ знакомыхъ мнѣ домахъ. Вотъ результаты моихъ наблюденій. Изъ 342 распавшихся семействъ 320 совсѣмъ не посѣщали храма. Изъ 417 заблудившихся, обезчестивъ своихъ родителей, молодыхъ людей и дѣвицъ только 12 не чуждались церковной молитвы. Изъ 23 банкротовъ ни одного нельзя было видѣть въ храмѣ по праздничнымъ днямъ. Изъ 25 сыновей, безсердечно отнесшихся къ родителямъ, 24 съ дѣтскаго возраста ни разу не готовились по христіански встрѣчать свѣтлые дни Пасхи. Я подавленъ ужаснымъ краснорѣчіемъ этихъ мною собранныхъ цифръ, но... сказать ли. Я испытываю нѣкоторое удовлетвореніе, увѣряясь въ справедливости Божіей къ тѣмъ, которые противъ Него возстали и злоупотребляютъ Его благостію“.

Да! Слѣдуетъ и нашимъ отцамъ, матерямъ и дѣтямъ подумать объ этой ужасной статистикѣ. Особенно въ виду нынѣшнихъ подходовъ и подкостей подъ твердыню народнаго счастья—вѣру православную. Слѣдуетъ подумать и обратить вниманіе на истинно христіанское воспитаніе дѣтей съ ранняго ихъ возраста. Вѣдь, что посеяно въ дѣтствѣ и юности, то остается и въ зрѣломъ возрастѣ. Новый сосудъ навсегда удерживаетъ запахъ жидкости, въ первые въ него влитой. Матери и отцы! обратите же вниманіе, чтобы въ вашихъ дѣтей, какъ сосуды, ничего не вливалось худого. Воспитывайте ихъ такъ, чтобы они были истинными христіанами, добрыми членами Христовой церкви и вѣрными сынами отечества. Старайтесь вы и ваши дѣти развивать и укрѣплять въ себѣ эти чувства, особенно старайтесь посѣщать и любить храмъ Божій. Храмъ Божій съ совершеннѣйшимъ въ немъ богослуженіемъ, по справедливости, можно назвать школою добродѣтели, училищемъ любви и мудрости. „Приди туда, говоритъ Св. Іоаннъ Златоустъ, не только во время соборанія, когда бываетъ чтеніе Писанія, духовное поученіе и соборъ честныхъ отцовъ; нѣтъ, во всякое другое время приди только въ преддверіе,—какъ вѣтерокъ какой духовный повеетъ на твою душу. Эта тишина внушаетъ страхъ и учитъ добродѣтью, возбуждаетъ умъ и не даетъ забыть о настоящемъ, переноситъ тебя съ земли на небо. Если же такъ полезно быть и безъ соборанія, то какую пользу получаютъ здѣсь присутствующіе и какую потерю несутъ отсутствующіе, когда пророки вопіютъ со всѣхъ сторонъ, когда апостолы благовѣствуютъ, когда Христосъ стоитъ посреди.“ (Св. Іоанна Злат. твор. т. III кн. I стр. 137 СПб. 1897 г.). Да послужитъ Св. храмъ мѣстомъ благодатнаго воспитанія для всѣхъ и родителей и дѣтей.

Н. Остроумовъ.

Опредѣленіе Св. Синода

о возглашеніи за богослуженіемъ моленій о Священномъ Соборѣ Православной Россійской Церкви.

Святѣйшій Правительствующій синодъ Россійской Православной Церкви слушалъ: выписку изъ протокола Соборнаго Совѣта, отъ 20 октября 1917 года, въ коемъ изложено постановленіе Совѣта, въ виду имѣющихся свѣдѣній, что нѣкоторые причты не исполняютъ распоряженій

Святѣйшаго Синода о возглашеніи въ церквахъ моленій о Святѣйшемъ Соборѣ, просить Священномъ Соборѣ, подтвердить причтамъ объ обязательномъ исполненіи означенныхъ Синодальныхъ распоряженій. ПРИКАЗАЛИ: Въ виду пропечатаннаго въ № 34 „Церковныхъ Вѣдомостей“ за настоящій годъ опредѣленія Святѣйшаго Синода, отъ 11 августа с. г. за № 4968, коимъ предписано при совершеніи богослуженій къ моленіямъ о Святѣйшемъ Синодѣ присоединять прежде Синода возглашенія о Священномъ Соборѣ Православной Россійской Церкви, и въ виду имѣющихся свѣдѣній, что нѣкоторые причты не исполняютъ означеннаго распоряженія Святѣйшаго Синода, Святѣйшій Синодъ опредѣляетъ: подтвердить церковнымъ причтамъ объ обязательномъ исполненіи Синодальнаго предписанія о возглашеніи въ храмахъ моленій о Священномъ Соборѣ, о чемъ и пропечатать въ журналѣ „Церковныя Вѣдомости“ и въ газетѣ „Всероссійскій Церковно-Общественный Вѣстникъ“. (В. Ц. О. В.)

Опредѣленіе Св. Синода

по поводу настолованія и поминовенія на службахъ Патриарха Тихона.

Святѣйшій Правительствующій Синодъ Россійской Православной Церкви слушалъ: выписку изъ протокола Священнаго Собора Православной Россійской Церкви, отъ 17 ноября 1917 года, за № 43, о томъ, что 17 сего ноября Священный Соборъ постановилъ: 1) назначить днемъ торжества настолованія (интронизаціи избраннаго и нареченнаго въ Патриарха всея Россіи Митрополита Московскаго и Коломенскаго Тихона—21 ноября с. г. въ день Введенія во храмъ Пресвятыя Богородицы; 2) благословить ознаменовать день сего торжества цѣлодневнымъ колокольнымъ звономъ во всѣхъ храмахъ г. Москвы и тѣхъ городовъ Россіи въ которые придетъ къ этому дню сообщеніе о сѣмъ торжествѣ; 3) въ прочіихъ храмахъ Россійской Церкви произвести цѣлодневный звонъ въ первый воскресный или праздничный день по полученіи извѣстія о сѣмъ событіи; 4) со дня возведенія на патриаршую кафедру избраннаго Патриарха всея Россіи совершать поминовеніе Его Святѣйшества (вмѣсто Святѣйшаго Синода) во всѣхъ храмахъ Россіи въ такой формѣ: „О великомъ господинѣ нашемъ Святѣйшемъ Патриархѣ Тихонѣ“, при многолѣтствованіи же возглашать: „Великому господину нашему, Святѣйшему Тихону Патриарху Московскому и всея Россіи“. ПРИКАЗАЛИ: Изложенное постановленіе Священнаго Собора Православной Россійской Церкви напечатать для исполненія по духовному вѣдомству въ журналѣ „Церковныя Вѣдомости“ и въ „Церковно-Общественномъ Вѣстникѣ“. Ноябрь 18 дня 1917 года. (В. Ц. О. В.)

ХРОНИКА

Собраніе георгіевскихъ кавалеровъ.

21 Ноября, въ 4 часа дня, состоялось общее собраніе членовъ союза георгіевскихъ кавалеровъ въ помѣщеніи Городской Управы, подъ предѣлательствомъ Евдокимова. По открытіи засѣданія предѣлательствомъ былъ предложенъ на рѣшеніе собранія вопросъ по выдачѣ пособій семьямъ, павшихъ на полѣ брани воиновъ, такъ какъ у союза Георгіевскихъ кавалеровъ имѣется около

6 тыс. руб., полученныхъ ими отъ спектаклей и концертовъ, устраиваемыхъ съ благотворительной цѣлью. Собраніе большинствомъ голосовъ высказалось за принятіе этого вопроса и рѣшило широко оповѣстить объ этомъ дѣлѣ въ газетахъ въ болѣе распространенныхъ по уѣздамъ (въ разныхъ духовныхъ газетахъ) и желательнымъ было бы, чтобы сельскіе священники, читая такого рода сообщенія отъ союза георгіевскихъ кавалеровъ, могли бы поставить въ извѣстность объ этомъ семьи—сиротъ павшихъ воиновъ, что эти послѣдніе имѣють право на подачу прошеній въ союзъ георгіевскихъ кавалеровъ въ г. Рязань, для полученія пособій съ представленіемъ подлежащихъ удостовѣреній и кромѣ того желательнымъ было бы, чтобы священники своими советами и разъясненіями способствовали открытію въ уѣздахъ союзовъ, подобныя союзу георгіевскихъ кавалеровъ въ гор. Рязани. Послѣ этого перешли къ вопросу о чествованіи своего праздника Св. Георгія. Все собраніе единогласно рѣшило просить мѣстнаго владыку въ день Св. Георгія 26 ноября отслужить въ соборѣ литургію съ благодарственнымъ молебствіемъ и во время литургіи устроить кружечный сборъ (съ благотворительной цѣлью). Всѣхъ г. г. офицеровъ г. Рязани и солдатъ пригласить на это торжество. По окончаніи литургіи и благодарственнаго молебна, чтобы былъ парадъ, о чемъ рѣшено просить мѣстнаго начальника гарнизона. Присутствовавшій на собраніи помощникъ начальника гарнизона, по поводу чествованія праздника во всемъ съ членами засѣданія согласился и добавилъ, что онъ считаетъ ихъ желаніе осуществимымъ. Въ день 26 ноября, Св. Георгія будетъ устроенъ кружечный сборъ по гор. Рязани, для чего рѣшено обратиться въ Гимназіи къ учащимся.

С. Былино.

Касимовскаго уѣзда.

Въ Воскресеніе 5 ноября въ 2 часа дня въ церкви с. Былина было совершено торжественное молебствіе съ акакистомъ Спасителю и Божіей Матери и водоосвященіемъ. Молебствіе было совершено соборно-настоятелемъ мѣстной церкви свящ. В. Д. Полянскимъ въ сослуженіи свящ. с. Лѣсунова о. А. В. Рѣкина и свящ. с. Алексѣева о. І. І. Иванова. Стеченіе народа съ трехъ означенныхъ приходовъ было огромное. Предъ молебствіемъ было произнесено о. Рѣкинскимъ слово по поводу переживаемыхъ Россіей событий, которое произвело большое впечатленіе на собравшихся. Просто, но хорошо пѣлъ мѣстный хоръ пѣвчихъ. Предложено устроить молебствіе и въ двухъ другихъ приходахъ т. е. въ с. Лѣсуновѣ и Алексѣевѣ.

С. Лѣсуново.

Касимовскаго уѣзда.

12 ноября—воскресенье. Въ 2 часа дня въ церкви села Лѣсунова было совершено соборно-торжественное молебствіе съ акакистомъ св. Николаю Чудотворцу и Преподобному Серафиму Саровскому съ водосвященіемъ. Предъ молебствіемъ было произнесено свящ. с. Алексѣева о. І. Ивановымъ слово о тяжеломъ служебномъ положеніи церкви въ настоящее время. Не смотря на плохую погоду молящихся было такъ много, что едва вмѣстились въ храмъ, было полное освѣщеніе храма и стройно пѣлъ хоръ мѣстной церкви—все это создавало величественную и умиленную картину. На праздникъ Введенія Пр. Во г. рѣшено устроить молебствіе въ с. Алексѣевѣ.

Призожанинъ.